

破解征迁财产领域 执行“老大难”

通讯员 游情天

近日,在平湖市人民法院执行事务中心,执行申请人姚某十分高兴。因为法院与征迁部门高效协作,处置了被执行人李某等人所有的房屋拆迁安置财产,姚某拿到了被拖欠的120万元,解了支付父亲医药费的“燃眉之急”。

这是平湖法院谋划建设“征迁财产全周期执行”数字化应用,在全市打造“征迁财产全周期执行‘一件事’”新模式下,成功化解的诸多案例中的一个缩影。自2021年6月该项工作推进以来,平湖法院已线上线下提起联办53件次,查封房产16套,执行处置到位涉案金额2516万元。该项目荣获2021年度浙江省高院“十佳执行创新项目”,入选浙江省高院第三批“执行一件事”改革试点项目,入围2022全国政法智能化建设创新案例。

平湖法院党组书记、院长杨朝辉表示,该院秉持共建共治共享原则,联合全市各镇(街道)征收部门建立征迁补偿安置财产执行“一件事”工作机制,打造了联动破解征迁财产执行“老大难”体系。

构建联动机制“强合力”

“要实现征迁部门协助法院执行征迁财产的规范化、精细化、常态化,必须要建立府院之间征迁财产执行协助‘一件事’机制。”平湖市新一轮城市开发建设征收工作指挥部办公室主任陈伟介绍,2021年6月,该市征收工作指挥部联合法院共同建立了协助执行征(搬)迁补偿安置财产联动工作机制,明确协助执行责任主体为全市各镇、街道征迁部门,各责任主体明确负责人与联络员,细化各征迁部门协助执行征收补偿财物的实施范围、实施方法、协助流程、保障措施等事项,建立联席会议制度,统一协调解决在协助执行中遇到的争议和困难。

该执行协助机制规定了对处于征迁红线内被执行人有关“重点关注事项”应及时提醒反馈机制,即各征迁部门针对签约、选房、交房、转账、产权登记等安置补偿的不同阶段和方式,主动发送征(搬)迁红线内“重点关注事项”通知书并接收法院协助执行材料,限期及时办理,堵牢被执行人违法转移或处置财产的缺口。

实现数智办理“零跑次”

平湖法院建设的“征迁财产全周期执行”查控平台,对接平湖市征迁指挥部的平湖市智慧征收信息管理系统,执行协助材料直接向该系统发送,完成征迁财产的查询、查封、冻结、解除等查控措施,各镇(街道)征迁部门通过该征收系统接受、审核、反馈、发送材料。

“征迁财产全周期执行”应用驾驶舱、PC端、手机端,将实时显示被查控人员财产的征迁进程、安置情况、查控情况等信息,同时也能统计各镇(街道)涉征迁财产执行的相关数据情况。

通过该应用的高效运行,平湖法院成功实现线上线下联办模式平均用时减少50%以上,推动执行协作事项掌上办理“零跑次”,被执行人征(搬)迁财产违法转移或处置行为“零发生”。

警务室搬到“家门口”

通讯员 郑悦慧

本报讯 今年以来,瑞安市交警大队按照“亲”警务工作要求,依托“警所合并”和现有警务室,结合山区警务特点,在湖岭、林川集镇上各自打造了一个集便民服务、指挥调度、安防宣传等功能于一体的“亲警E站”。

由于地理位置的原因,林川镇的群众在办理户籍、处理交通违章等业务时,需要到十几公里之外的湖岭镇。而现在有了“亲警E站”,群众在家门口就能便捷办理相关业务,还能学到反诈知识和交通安全知识。截至目前,到“亲警E站”接受安全宣讲的群众有400多人次。

小站点架起连心桥

通讯员 赵璐洁 樊杜京

本报讯 不久前,位于常山县青石镇湖头村的美丽乡村建设项目现场,施工人员对乡村道路进行拓宽平整时,在村民胡某家门口却被叫停了。

原来,项目涉及路面拓宽,胡某家门口的两棵枣树在施工范围内,需要移栽。胡某与施工单位因苗木补偿问题发生纠纷。得知情况后,湖头村组织胡某、施工单位以及驻村干部、村两委来到村里的“平安善治U微站”,并邀请驻站民警与驻站执法队员共同参与,面对面协商解决,第一时间化解纠纷。

“平安善治U微站”是常山县立足基层社会治理需求,创新打造的村级社会治理综合服务工作站。微站整

合了派出所、综合执法队、法院、检察院等资源,有党员干部、基层网格员等队伍常驻办公,引导村民办事在微站咨询,基层协商在微站开展,矛盾纠纷在微站调解,推动基层社会治理效应全面提升。

通过“受理研判、指令下达、处置反馈、评估跟踪”四个环节,对每起纠纷实行闭环式处置,联动率高达100%。同时充分发挥老党员、老干部等力量,采取引导、说服等方式及时化解矛盾纠纷,必要时启动会商程序进行联合调解,真正实现矛盾纠纷源头治理。

截至目前,全县7家“平安善治U微站”已成功调解矛盾纠纷154起,化解疑难信访积案11起,为群众提供咨询服务500余人次。

送上消防安全“礼包”



近日,杭州市富阳区常安镇的消防安全宣讲团走进横槎村,向村民开展消防安全宣传培训活动,全面筑牢农村防火墙。

通讯员 詹彬 沈军丹

消防人员“倒吊”救人

通讯员 叶青华

本报讯 近日,温州市龙湾区永中街道诚意景园小区绿化带下水道井内一名小孩被困。接警后,龙湾区消防救援大队永宁路消防救援站人员火速赶赴现场。

消防员先用破拆工具剪切钢筋扩大活动范围,随后

由救援人员带着对讲机“倒吊”入井,由小女孩奶奶在地面通过对讲机不停呼唤小女孩,引导她爬到救援人员可触碰到的位置。经过1小时40分钟的努力,小女孩被成功救出,所幸并无大碍。

消防员提醒,家长一定要加强对孩子的看护与安全教育,远离河边、水井等危险地带。

加强代表委员联络

通讯员 陈定超

本报讯 今年以来,庆元县人民法院不断丰富代表委员联络形式,取得良好成效。“规范化+常态化”,自觉接受监督。建立院领导联络机制,连续4年编印《联络专刊》800余册,积极开展走访联络。“请进来+走出去”,

创新联络形式。主动邀请代表委员参与旁听庭审、见证执行、列席审委会等活动,同时充分利用“共享法庭”、屏都人大代表联络站等,将代表联络与基层治理相结合、同开展。“全面抓+重点办”,强化建议办理。全面梳理代表委员提出的意见建议,实行清单化分解、销号式办理。

“驾驶舱”护企业平安

嘉兴政法融媒体中心 方静怡 通讯员 林辉

本报讯 “‘平安企业数字驾驶舱’做到了风险隐患提前预警、安全生产信息实时获取、问题闭环过程可溯,提升了安全管理成效,有效减少事故的发生率。”近日,海宁市“平安企业数字驾驶舱”启动仪式在浙江万方纺织科技有限公司举行,试点企业代表这样讲述该平台的使用感受。作为一个以AR、AI、5G等技术为支撑打造的人工智能管理平台,“平安企业数字驾驶舱”的投入使用是海宁市大力推进数字化改革、助力企业安全生产的新起点。

一直以来,海宁市围绕构建工业系统平安、和谐、平稳大局奋斗目标,以平安企业创建为抓手,多措并举增强企业风险防控能力,守住安全底线。“调研中我们发现,企业安全生产管理仍存在人员管理难、设备管理难、场景管理难三大难题,政府监管面临不可知不可见、不可控、不协同三大难点。”负责研发驾驶舱的浙江潮鹰科技有限公司市场部经理马文琦介绍,“平安企业数字驾驶舱”通过8大应用场景、10大模块、68个

子模块,用“一屏两端”的形式做到企业管理人员可随时随地查看企业生产情况,实现线上线下全时空防范。通过政府PC端和小程序端同步企业信息并进行数据汇总,实现政府对企业的远程监督以及指令下发,围绕人身安全、生产安全、环保安全、消防安全、食品安全、交通安全等,形成了人防、物防、技防于一体的完整防范体系。

“‘平安企业数字驾驶舱’能有效形成政企联动的工作合力,提升综合治理效能。”马桥街道党委副书记、办事处主任沈一涛说,平台通过多跨协同、数字赋能推动平安企业建设管理向全过程闭环管控转变,打通平安企业建设的数据孤岛,将散点社会数据集中于政府数据,打造政府和社会以数据驱动双循环发展新格局,并依托“平安码”形成运转高效、规范有序的“综合查一次”机制,“通过平台建设,不断营造平安企业建设良好氛围,保障人民群众生命财产安全”。

据介绍,年底前,马桥街道48家安全生产联盟企业将完成平台的安装与应用,2024年年底将力争实现街道规上企业全覆盖。